

# NÓGRÁDI LAPOK

és HONTI HIRADÓ.

Politikai, társadalmi s közgazdasági hetilap.

**Előfizetési feltételek:**  
Egész évre 6 frt. Fél évre 3 frt. Évesgyedre 1 frt 50 kr.  
Egyes szám ára 15 krajczár.  
Előfizetési lapja a kiadónálól lehet B-Gyarmatra.

**Hirdetési díjak:**  
Öt hónapban postaiúton 5 kr. Helyben minden beiktatásnál 30 kr.  
Nyílászár garmond sora 30 kr. — Nagyobb és többhavi hirdetések jutányosan eszközöltetnek.

A lap azonnali részére a a nyitásra vonatkozó minden költségek a szerkesztésbe tartoznak.

Előfizetési pénzek, reklamációk, és hirdetések a kiadónálól lehetnek.

**Előfizetési felhívás**

**„Nógrádi Lapok“**

1892-ik évfolyamára.

**Előfizetési feltételek:**

Egész évre . . . . . 6 frt.  
Fél évre . . . . . 3 frt.  
Évesgyedre . . . . . 1 , 50 kr.  
Egy hónapra . . . . . — , 50 kr.

Am előfizetési pénzek egyedül a kiadóhoz érkezve, — legelőször postaiutalvánnyal — nyomtatandó példányok a pontos szétküldés tekintetéből, előlőbb beküldendők.

**Kék László,**  
kiadó s tulajdonos.

**Heredt Danó,**  
fő szerk.

B-Gyarmat. 1891. decz. 14.

A megyék háztartásáról szóló törvényjavaslatnak az országgyűlés közgazdasági bizottsága által folyamatban levő tárgyalás alkalmával azon megnyugtató megállapodás jött létre, hogy a tiszti személyzet létszáma, fizetése iránt a javadalmazási összeg keretén belül a megyék szabályrendelötlenül fognak intézkedni, úgy szintén a járási beosztás is e módon fog eszközöltetni.

E részben tehát a javaslatnak Nógrádmegyére igen — igen sérelmes gondoskodás annak idején orvoslást nyerhet, de csak úgy és akkor, ha az általános javadalmazási összeg megfelelő mennyiségben állandó rendelkezésünkre, e végből tehát a küszöbön álló közgyűlésnek a kellő lépéseket annál inkább meg kell tenni, mert épen a bizottságban azon nézet nyert elfogadást, hogy az előirányzott javadalmazás, ha az illető megye nem kéréslezi, felemeltetni nem fog.

Az intézkedést azükségessé tevő sérelmes pontok a következők:

1. Hogy Nógrádmegye területe és községeinek nagy száma ellenére a harmadik osztályba soroztatásuk.
2. Hogy annál fogva némely tiszti fizetések az eddiginél is csekélyebb összegben lennek előirányozva.
3. Hogy az addigi hat járás, ötro tervezotik leaszállítottatni, holott a járárok némelyike így is túl nagy s a losonezi járás 64 községből áll.
4. Hogy az irnokok létszáma leaszállítottat, holott a mostani létszám sem olegendő az ügyek gyors kiadványozhatóságára.
5. Hogy az egész megyére egy állatorvosi állomás tervezotetik rendszoresítottatni, holott kolleno hat.
6. Hogy a szogüdményesok ruházati ilotlménye a mult évi összeg után szabotott ki, midün épen a legkieobb ruhaszüksöglot volt felvéve, mert köpönyegok és montók nem adattak.

Ha ezen sérelmes pontok meg nem változtatnak, a közgazdaság még az eddigi színvonalon sem lesz fenntartható, javulást pedig talán remélni sem lehet, mert kellő költség és személyzet nélkül egyesek megfizetést erővel sem lehetnek képesek eleget tennie, mert nem lesz kellő fogadása sem az egyes tisztviselők, sem a közgazdasági bizottság vagy közgyűlés intézkedéseinek. Tehát résen kell lennünk!

**Közgazdasági bizottsági ülés.**

(decz 14 én.)

(Távollevők: Beniczky Gyula, Horzó Pál, Gróf Csebián László, Dr. Forgách Antal, Huszár István, Pokorny Gusztáv, Seimuszky János és Sreber Alfréd.)

Elnök: Madách Károly alispán az szívesen üdvözlésén a csekély számban megjelent tagokat. bejelenti, hogy főispán az ő méltósága akadályoztatása folytán az ülésen meg nem jelenhetett, miért is a törvény értelmében ő lévén hivatalba az ülésen való elnöklettel, — az ülés meggyitottatnak nyilvánítja.

Felolvasottat az elnök által elolvasott tárgyszorvata. Tudomásul vétotik.

Felolvasottat az alispáni jelentés. Ez is észrevétel nélkül tudomásul vétotik.

A m. m. kir. belügyminiszterium a községekkel történt leaszámolás folytán felmerült költségek s pótköltségek meg engedélyezte, ellenben azok kiadását a javadalmazási pótkészletre utalja olyképp, hogy az a községeknek behajtatásuk s a visszatérült összeg a jelzet: pénzülnárnak majdan átadásotik.

Krikovszky Henrik párbér behajtás iránti kérvényo kiadottat a szolgabírónak.

Hartvich Ferenc szolgabíró bejelenti, hogy a losonezi járásban a közbiztonsági községek vasuti szabadjegyekkel el nem láttatnak. — Megkerestetik az állami vasutak igazgatóságát, hogy a közlekedési miniszterium határozata folytán, ily szabadjegyeket a losonezi járás közbiztonsági községeinek is beosztáson rendelkezésére.

Tornyos György jelentés, melyszerint N.-Szőlős községgel a leaszámolás fogadatosítottat. Ezen jelentés a tisztügyezségnek és számvetéségnek oly részéből adatik ki, hogy jogi és számtani szempontból átvizsgálván a tett leaszámolási munkát, — e tárgyban határozati javaslatot adjanak a leaszámolás felülvizsgálatva megbízott állandó bizottságnak, melynek tagjainál: Madách Károly alispán elnöklöte alatt, Reményfy József, Hanzóly László, Dr. Mellicher Ferenc és Tornyos György arak választottak meg.

Ezen bizottság a kis és nagy községekkel megajított leaszámolási munkát, — jelentéseit a közgazdasági bizottságban fogja beterveztetni.

Vores Gáspár eberecki lakos „sommiédi panasz” Pataky János szklabonyai plébános javára fogadatosított párbérj behajtási ügyében mivel ily jogorvoslat a közgazdaságnál előírva nincs, s mivel már az ügyben 2 egybehangzó ítélet hozottat, — elutasítottat.

Árvaygy. Decz. 1-ig a megyei árvasétékhez beérkezett összesen 13,890 moly a mult évi hátrálékka 17,049 számot tesz. Ebből elintéztetett 16,516; esotriat hátrálék már csak 1632. — Árvasértékek: takarékpóztári könyvekben: 101,901 frt 18 kr. költvényekben: 206,047; értékpapirokban: 46,816 frt: összesen 443,760 frt 51 kr. Tartalék alap: 2894 frt 78 kr. —

Foszt Mária panasz ügyében a belügyminiszteriumhoz a felvilágosító jelentés felterjesztetik.

A belügyminiszterium gondnokolt Tornyos István ügyében a 2 od fokú határozat feloldásával helyben hagyta az árvaséték azon határozatát, mely szervezett gondnokolt részére az anya: Tornyos Vilma mellőztével egy igyoperket essli gondnokai a tisztügyezségét rendelto ki.

Tanügy. A helybéli állami elemi iskola 1981—2 tanévére a 143 frt pótszegely a közoit. miniszterium által engedélyezve lett.

A szecsdényi isr. iskolának segélyezési iránti kérvényo pártolólóg felterjesztetik.

A szecsdényi kovácsi, és marczali iskolák költségvetéseli felterjesztetnek.

A losonezi isr. elemi iskola kérvényo 500 frt állandó évi segélyezés iránt, tekintve, hogy ezen iskola a bazzáságnak jó szolgálatot tesz, s hogy ennek hiányában a losonezi tanulólesek az ottani egyedüli áll iskolákban mind el nem láttatatosának, s essint az állam pirobuzamos osztályokat volna kénytelen felállítatni, ezen okoknál fogva e kérvény pártolólóg felterjesztetik fel.

Lászko József kis újfalusi volt tanító kérvényo, még hátrálékos 25 frt fizetése behajtása iránt, kiadottat a szolgabírónak.

A b-gyarmati és szecsdényi kovácsi áll. el. iskolák mult évi számadásai felülvizsgálát végezt felterjesztetnek.

Sáló Viktor cseegi iskolazászi elnök azon kérvényo, hogy az ottani községi iskola fenntartásában állami segély eszközöltetessék ki, — elutasítottat; mivel a községek iskolázási fenntartási és gondnoki költségek s e végezt Oláh József szolgabíró utasítottat, hogy az iskola kijavítására a szükséges költségeket hajtsa be, — intézkedjék továbbá arra nézve is, hogy a község részéről hátrálékos 30 frt, — Meko István részéről pedig 94 frt is behajtatassék, valamint hogy a tanítók fizetési pontonon szolgálatassanak ki. Megjegyezvén, hogy ezen iskola 27,009 frtba tevélt, — s a sok vizár és gondatlanság folytán máris tetemesen megrongált állapotban van.

Reményfy József ügyelmentési a tanfelügyelő irat, hogy a község irányában rendelt behajtás gyakorlati eredményhez nem jutott, ha csak a község törzsvagyonát eladatik nem akarják, mivel ezen költiségek az előirányzatba felvére nem lettek s meg nem alapítottak és így arra nézve kivetés sem történetett meg.

A tanfelügyelő azonban meggyugtítja a feloldólót, hogy erre nézve az illetőket kitanítani fogja, s a pótköltségek engedélyezésére iránti kérvényo a törvényhatósághoz befog terjeszteteni.

Ezek után a tanfelügyelő kimerítő jelentést tett megyei tanügyi viszonyainkról, mely jelentés, tekintve az abban foglalt statisztikus adatokat — a bizottság kiváncsisághoz képest — lapunkban egészen terjedelmében közlé tétetni fog.

Steller Antal tirati főügyész előadja a Révay Árvák ügyében történt megállapodást, mely essint az árvaséték utasítva lesz a néhai Okolicsányi Pál köztiszámadási ügyben véghatározatot hozni, s a határozat jogerőre emelkedése után az iratokat a küldöttségnek kiadni.

Pongrácz Sarolta és társai felebbeztés a felszoviz szabályozási költségei tárgyában a m. közlekedési miniszteriumhoz birtokon kívül felterjesztetik.

Pongrácz Ádámné felebbeztési irat kiégésintésvén, a belügyminiszteriumhoz felterjesztetnek.

Adóügy. Novemb. havában összesen 165,207 frt egyenes adó hajtatott be, — 6039 frttal kevesebb mint a mult év hazon havában. Ez arány azonban az évi behajtásnál kedvezőbb, s mennyiben a mult évben decz. 1-ig 851,000 frt, ez idén ugyanakkor decz. 1-ig 983,000 frt hajtatott be, — azonban az addólügylő annak adott kifejezést, hogy bár a befoglalt borok eddig el nem adattak, mindazáltal az az évi végeredmény csekélyebb lesz a tavallalé miatt is azon

közegek ellen, kik még a múlt féltére is hátrálékban vannak, a felelősséget kímélendően vállal. Es ki is mondható, s az előjárók utasítottak, hogy az adott évek 30-áig mehalhatlan hozták be.

A ügyvezetési hátrálékra adóra névben ugyancsak kímélendően a felelősséget a szolgabírák irányában, mivel csak addig, a kezességük, megszármazottak és koromártsók által behajlított.

Budapesti József leltárjánya folytatás, tekintve, hogy a kirendelt és felelőségi bizottságokhoz a budapesti kereskedelmi kamara egyik tagja kirendeltre nem lett, s így ezen bizottságok teljesítésére nem lévén, munkálataikat meg sem kezdték, miáltal a fogyasztási adók egyesek irányában tetemesen felmárvoltak, — megígérte az adófelügyelő, hogy ezen bizottságok teljesítésére iránt a szükséges intézkedéseket sürgetően meg fogja tenni.

Babcsanak szócimű lakos egyben csak adóügyi iránt a b. gyarmati kir. bíróságban át tételnek.

Nándor község előjáróságának a végrehajtási költészek elengedése iránt, elutasított.

A salgótarjáni bányatársulat felelőssége az adófelügyelő azon határozat ellen, mely szerint a társulat kérvényét 361 frt 14 kr. kereseti adó elengedése iránti kérvényét elutasította, — tisztes tárgyalás alá vételre, mintán a társulat felelőségi jogát nem érvényesítette, s mintán maga is bevallja, hogy a kivétel a novemberi beszámolókor helyesen fogantatott, ezen okoknál fogva, felelőssége elutasított.

Harmos Gábor bábar ezen ügyben méltányosokat talál, nem veheti figyelembe a kérvény azon is. dokkolását, hogy a salgótarjáni község társulat, mintán mála a vasúttársulat község megrendeléseit beszámolói s említi a forgalmat másfél millió mássa községgel kevesebbítte, — a felelősség a társulat névbe kevesebb lehetne megítélhető. Az csak malheur, hogy az állam vasútja igazgatósága a szerződést a salgótarjáni társulatnak felmondta, melynek ügy társulata, mint egyesek ki vannak téve; ezért azonban veszedelmes praescedenset felállítani nem lehet egy tudja azonban, hogy a salgótarjáni község kereset újabb sőt az előbbinél nagyobb lendületet talált. Tud. valójában a marányi vasútonál társulat Salgótarjánból rendel a szemet. Az államvasút igazgatósága a kistársulat szemet vette igénybe.

Budapesti József leltárjánya ajánlja az adófelügyelőnek, hogy a cseledek csak j. ar. haribán iramasnak ömme, mivel új évek van a cseledek változása.

Báró Andrássy Gábor kérvénye, fényűzési adó elengedése iránt, mint elkövet, elutasított.

Nolnár János, Kocs István, Kis Mátya, Vas Lajos és István, Kordis András, Bagyinszky Frigyes hadmenetben adójk elengedése illetve leállításának iránti kérvényük elutasított, ellen hely adottott Károly János, Weiss Abraham a tárgyú kérvényeinek.

Kalmár Béla közeli bíró kérvénye, végrehajtási költészek leltára iránt elutasított.

Elmői károk folytán Világgy Nándor 113 frt adóitól részben mentes.

Hartvich Ferenc és Oláh József szolgabírák igazolása terhe mellett utasítva lett, hogy többrend-

beli megérőgészekkel feldőlnek meg.

Karlík János, mint a b. gyarmati ipartársulat elnökének kérvénye az 68 iparösség után kivont kereseti adó leírása iránt, elutasított, mivel a kérelem helytelenül lett az 1876: 26 t. cikke feltétele, s illetve a segédek után a mesterek is ücsült a 2-4 frtig terjedő adót B. Gyarmaton a 3 ik csoport szerint; azonban a mennyiben (Harmos Gábor felszólalása folytatás) a segédek 18 évüket be nem töltötték, ennek kimutatása után a leírás foganatba vesendő lesz.

Ezen község elemi csapatok folytán 733 frt adó leírásban részese, ugyazint ugyan ily czimben: Galas, Terbalód és I. Nyitra 673 frt adó leírásban részeseitnek.

Báró Podmaniczky László azon kérvényének, hogy adója lefizetésére halasztás engedélytessenek, elutasított, mert 3106 frt hátrálékra csupán 1380 frt fizetett.

Való János kérvénye, hogy 140 frt adóhátrálék elengedtesse, az adófelügyelő javaslata ellenében elutasított. (Egy hang: csódot kell ellene kérni.)

Fausz Antonia halasztási kérvényének hely adott.

A szőlőművelés vállalat Deszes hátráléka eddig másfél millió frtra rúg. Az adófelügyelő leltárjánya folytatás a behajtás itt is felelőség mellett fog szorgalmaztatni.

Böröngy. Rablétszám: 199. Kercamény: 212 frt 35 kr. melytől az államé 148 frt 67 kr. Az államé ellen panasz nem fordult elő, halálzás nem volt.

Egészségügy. A jelentés szerint a vörhony több helyen megújult, de most végleg becsünt. A halálzás csakoly. Az állatok közt itt ott lépése és a lovak közt takonyosság is észleltetett. Huszár Lászlónak Terakán egy bámos lova eldögült, — Losoncza a gómsalom társulat G lova vesztégar alá helyezettett.

Budapesti József. Igaz, hogy ezen lovak egyike külön meggyűlés alá vételre, — a legközelebbi éj jel eltűnt?

Baintner Ferenc. Igaz, de eziránt szigorú vizsgálat rendelteszt el, mely most is folyamatban van. Az eredményről jövőre relatív tesztek.

Útgy. A lezsolgált közmunka nem felelt meg a várakozásnak, a szócsonyi, főleki és sziráki járásek találatait olyanoknak, melyekben a közmunka nagy hátrálékban van; miért is e 3 járás szolgabírói utasítottak, hogy az előbbi kátrózatoknak feleljenek meg — s az eredményről január 14 kéig jelentést tegyenek.

Klein Ferenc kérvénye a közmunka elengedése iránt elutasított.

Budapesti József felszólalása folytán a kékkői szolgabíró utasítva lett, hogy a szélyi (fürdői) vicnális át helyre állítása iránt intézkedjék s eddigi munkálatait igazolja.

Szojka Emil jelentése folytán 47 tükároson 16 csi lakosnak 312 frt 60 kr. közmunka tartozás el engedtetett.

A kékkői lopatai át helyre igazítása iránt Zólyom megye törvényhatósága megkerestetik.

Héves megye megkeresésének, hogy a Pászó mellett a Zagyván épült nagyobbrendű baráti hid költségeiből Csontfalva is hozzájáruljon, hely nem adatott.

(Ezen községnek sem körjegyzője sem körvezető sincs; bírja pedig Pászión lakik.)

Postaügy. A B. Gyarmat és Ipolyág közti pósta közlekedés vissza állított, — állomás Ipolykessin lesz. (Ez kizárólag Huszár István ar érdeme.)

Nógrád kérvénye posta állomás felállításának iránt, pártolólóg feltérjesztetik.

Ülés vége d. n. 1 óraker.

Gróf Károlyi Gyula a vörös kereszt országos együletének elnöke Nógrádmegye közgyűléséhez következő kérvényt terjesztett be:

„Mélyen tisztelt közgyűlés!

Korunk egyik jellemző vonása, hogy a szenvedő emberiség nyomorát töle talhatóság enyhíteni igyekszik.

Es képezi a törvényhozások egyik legnemesebb feladatát, az felelőssége az autonóm megyék és községek felzárkóztatásai; és hogy a civilizáció e leg. szebb vonását mindeztől érvényesítse, a hol a törvényhozás, a megyék és községek e nomú intézkedéseiben bízást talál, gondoskodik arról is, hogy e bízást társadalmi műveltségek útján beöltötesse.

Ily bízást mutatkozott a háborúban megsebesült harcosok körül; nem azért, mintha az államhatalmak e nagy kötelességet teljesíteni elmulasztottak volna, hanem mivel a tudomány haladásával fokozatosan fejlődő hadi szerek nagyobb rombolása folytán egy. részt, másrészt pedig azon körülmények fogra, hogy az általános védőkötelezettség behozása és a közlekedési eszközök tökéletesítése folytán nagyobb hadtömegek állanak egyaránt harcban, — uly nagy számba sebesülések fordulnak elő, melyeket kellő ápolásba vonni a hadseregek keretében álló katonai egészségügyi osztályok teljesen elégtelenek.

E baj két módon volt enyhíthető: vagy az által, hogy a fokozottabb gondoska is az államhatalomra bízassék, — vagy hogy a gondoskásban az államhatalommal maga az egész társadalom osztozkodjék.

Az első mód sehol sem talált visszhangra; nemcsak azért, mert az esetben az államköltéseket kellett volna tetemesen szaporítani, de főleg azért sem, mert az államhatalomnak háború esetén a belegyűlés körül nyújtott segédalma a humanizmus követelményei szerint kielégítőnek nem találhatott.

E vélemény megalkotásához sokat szolgáltattott azon körülmény, hogy időkörben az általános védőkötelezettség elre mindenütt előbe lép, — mi által a hadseregek sokkal szorosabb kötelékbe léptek a polgári elemek, mint voltak az előtt.

Rége óta ugyanis a hadsereget megszokták úgy tekinteni, mint egy polgári elemű teljesen elkülönített osztályt, mely minden viszonylatában, békében úgy mint háborúban, kizárólag az államhatalomra gravitált. E felfogás, hogy no mondjam bizonyos mérvű közönségnek akkor kezdett a közlekedési érdeklődésnek tért engedni, a midőn az általános védőkötelezettség a had-

A „NÓGRÁDI LAPOK“ TÁRCZÁJA.

Társadalmi élet a vidéken.

Itthon.

Itt voltam én végtelenül boldog,  
Azt hiszték csak a fák, bokrok,  
Mintha minden ott emélt volna,  
Még a rég is a végy hangján méi ma.

Előbb már! — az édes múlt sírba,  
És hasztalan költöztem elvira!  
Lelkem légyel egész gyászán végig;  
A csillag is lehalhatlan fénylik!

Beragogyia méltóan újít,  
S társadalmi his halálunk tudják;  
De az ország ráj költöm álma,  
Hogy világa kanyarodás szikra.

Bárány csillag méltóan szedve,  
Kálvárián az révedés benne,  
S kőszert végy fel, hajlja folyton;  
Tiszteiben sirt kőszerve helyem.

Magányosam ott az évek méltán,  
Fehér alkó imbellyeg a májban,  
S virágokl bánatosan májra,  
Mintha é is megérték lélek volan.

Virágok rém halálnak ópen,  
S új években a szócson, áram ...  
És az évek addig-addig járnak,  
Mig szedő is méltán gőzért lélek.

Fogorács Béla.

Nagyon gyakran emlegetjük azokat a régi jó időköt, mikor még Magyarország tejjel-mézvel folyó meseország volt, a melyben az emberek úgy szerették egymást, mintha csupa édes testvérek lettek volna. Emlegetjük és alig akadnak nyomra annak a dárídós életnek.

A vendéglátó gazda kizsedette a négy kereket a szekérből és egy marasztotta a vendéget magánál. A merre a szem fordult, rózsás kedvet, vig arczokat látott; a tágas udvarok, az omlószop tornácok visszhangzottak a zenésztől, sarkantyú pengéjétől. Dől le génynek rakták a táncot kedves leányokkal, és öblös kupa mellett tisztes öregek dalolták a szivderítő szép nótákat. I csongós négy ló, a merőn való cicázása, a zálogos játék, meg a ropogós, friss pogácsa, no meg egy csap jó bor kevés jó gazda portáján maradt el, valahányszor a munkára rendelt hat nap után vasárnap következtek. A szomszédok, atyafiak, ismerősök és jóbarátok összejöttek és együtt töltötték szabad óráikat, mert egymáshoz vonták őket a szivők. A vendég a mint kikészülődött, megéste a gazda búzkeségét: a három kese cákót, vagy a zöldeség kerlet; aztán beült a kis ablakos, mestergerends szobába a ömzobordított betet-havat; a házáról, a világról, önmagáról és mindenféle nemzettségéről annyit mondani valót talált, hogy vége-hozza nem volt. Arra bizony egyikük sem gondolt, hogy a vendég szerelteszt szemfényvesztéssel nagyobbítsa. Sürgés forgás vol a házról, veszedelem fényegető a szárnyasokat és a gazdaszony hol

kifutott hol befutott, fáradt-izzadt. Hanem azért senki sem iparkodott olyant adni, a mije nem volt. És így megesezt a „begyem völgyön lakodalom“ mindig a nál köi, hogy a gazda valami karát vallotta volna.

A régi jó időköt most már hiába keressük. El tűntek a sarkantyús, aranybójos csizmával és azokkal a hegyesre kifent magyaros buzsokkal együtt; eltűntek örekre!

Hiértelen, váratlannal az egész országot felforgattagy rettenetes vihar. Miro az ég újra kiderült s a jószágos isten azeme lenézett ránk a magasból — kö kövön nem maradt, emberek, szócsonk, víznyonyok, er kölcsei és vagyoni állapotok mind megváltozának. Az idegen eljön messze földről, hogy megcsodalja a magyarok híres vendégszeretetét, társadalmi életük élénkségét, — és csalódással tér vissza: nem talál semmit, csak pusztá, sávár, nagyvilági egyhangúságot, mely egy mákszemnyit alig különbözik más modern államok nyomorúságaitól.

Igen! Általános és jogos a panasz, hogy Magyarországon nincs társadalmi élet. Sem a fővárosban, sem a vidéken. Van! van! kiárják mindon oldalról; peszimista, a ki tagadja. De én mégis azt állítom, hogy Magyarországon nincs társadalmi élet.

Nem mulik el nap a nélkül, hogy a vidéken bált, hangverseny, egyület és jótékony meletágot, tombolát, szini előadást, közvesorást stb. no rendeznének és az újjakok tele vannak azoknak norevel, a kik a társadalmi mozgalmakhoz rézt vettek. És mégis: nincs társadalmi életünk! A mi van, az csak beteges lán, rohanunk a saját veszedelmünkbe sokan, mint az esti lepke a gyertyalámpába. Feloldai akarjunk

szerep keretében minden egyes család azon férfi tagjait, kik a hadkötelezettségi évekbe estek.

En időponttól kezdve a családok önmagába, vagy az egész társadalom azon gyengéd gondoskodással, mely a családi élet egyik jellemző vonása, kezdte a hadsereg körébe távozott gyermekeinek, tehát a katonáknak sorát vizsgálat alá venni; és azt találta, hogy háború esetén megsebesült katonák ellátására általában nem részesülnek, és nem különben olyanban, minőt a szerető család szokott ápolás igényül tagjainak nyújtani.

Ezen meggyőződés általánossá válta adta léteket a verekereszt segélyegyleteknek, melyek a gonf nemzeti közügyek alapelveire fektetve működésüket, ezéül írték ki: a háborúban megsebesült vagy megbetegedett harcsopek ápolását társadalmi uton létesíteni, és ezzel az államnak idevágó kötelességéről gondoskodást kiegyeztetni.

Hogy a szervezetek az gyakorlati életben mily óriási szolgálatakat tettek, annak igazolására elégséges a legutóbbi francia-német hadjáratra visszatekinteni, és az erről kiadott hivatalos jelentésekbe egy sűrű tekintetet vetni, melyek szerint számos ezerre megye azon sebesültek száma, kik életben maradásukat kizárólag a segélyegyletek áldozatos működésének köszönhették.

Hazában eddig hasonlító egylet országosan szervezete nem volt. Az egyesült magyar országos segélyszolgálat ugyanis, mely néhány lelkes urbólgy kezdeményezésének köszönhető keletkezését, és pártatlan buzgalomának szép elterjedését, — országosan szervezettnek nem volt tekintendő; mert keletkezésétől fogva egyes ügybuzgó emberbarátok támogatásában részvételre csupán, néhány kártól ottundásával, útkülföldi volt kénytelen legbathatósabb támaszt: a körhatóságokét, a mi nélkül úgy továbbterjedésében, valamint alapszervezésében hiányt szenvedett.

E hiányt kívánta pótolni Felsőcsé Urunk, midőn múlt évi december 5 én kelt legmagasabb kérésében a verekereszt segély egyletnek a magyar szent korona összes országaiban való országos szervezését kezdeményezte, s ennek foganatosításával igénytelen személyemet megbízni méltóztatott.

Számos kitüntetés közreműködésével sikerült azóta az egylet alapzabályait, és ezek alapján a Budapeston f. é május 17 én tartott közgyűlésen magát az Ó Felsőcsé Koronás Királynak és Felsőcsé Királyságnak védőkörébe alatt álló egyletet is mint anyaegyletet 490 alapító, 466 rendes 10 frtos, 1604 évi egy forintos, és 228 rendkívül, vagyis összesen 2778 taggal és eddig 74,557 frt alapítvánnyal megalkotni, és ezzel, illetve a volt magyar országos segélyszolgálat egyesülése folytán ennek tagjait és vagyonát is hozzászámolva: 1161 alapító, 1689 rendes 10 frtos, 24,518 évi egy és több frtos és 4648 rendkívül, vagyis összesen 31,914 taggal és 163,876 frt 27 kr. a körpontban kezelt alapítvánnyal az egylet alapjait megvettai.

Meglehető elterjedt azon nézet, hogy a verekereszt egylet csupán háború esetén és csak a katonaság érdekében van hivatva működni, s mert az alapzabályok ék 3a szerint egyletünk feladatává tettük jótékony működését Államvédelmi vagyis a béke idejére is kiterjesztetni.

A laza különböző részeiben felállítandó körházaik béke idején nem a katonák, hanem segélyre szoruló polgáriállományok fognak menhelyül szolgálni, az egyletnek betegápolásra kiképzett női béke idején szintén a családok egyik legzubb, de legállyosabb feladatát, a beteg ápolását lesznek hivatva teljesíteni; — másrészt rendkívül szerencsétlenségek, mint árvák, tűzvész, inaság, vagy járvány esetében az egylet feladata a szűkölködők segélyezése.

Hogy mire képes ily egylet közvesztély esetén, legyen szabad a szegedi gyásnapokra hivatkoznom, a midőn a volt magyar országos segélyszolgálat 30,000 frtnál többet fordított segélyezésére, és azonnal működési terv foglalt mindazon helyeken: népiiskolák, bölcsőde, gyermekotth, körház, köznevelés és a körbarátok terén, melyekben a szerencsétlenség folytán megbénult hatóságok köztvetően működni megvették.

Mind ezek szives méltóztatásán azon tiszteletteljes kérelemmel ajánlom a mélyen tisztelt Közgyűlésnek, méltóztatásuk határozatilag kimondani: hogy a magyar szent korona országai verekereszt egyletét iránt a Közgyűlés kivaló érdekekkel viseltetik, annak mint hazasias és emberbaráti magasztos eszókora törekvő egyletnek a Közgyűlés felügyelete alatt álló területen való minél általánosabb elterjedését kívánatosnak és üdvösnak tekintni, e ezéül még maga a Közgyűlés is az egylet javára alapítványt tesz, egy nagyobb számú bizottságot küld ki kebeléből azon utasítással, hogy e bizottság az egyletnek Budapeston székelő körponti választmányival érintkezésbe lépve magát, egyrészt a megyei, vidéki, és illetve városi választmányok, másrészt a főkegyeltek szervezését a Közgyűlés nevében és megbízásából foganatosítsa.

A midőn a mélyen tisztelt egyletünk a nemzeti emberbaráti ügybuzgó támogatására ismételtelen felkérni szerepecsém volna, megragadom ez alkalmat, hogy kivaló mély tisztelettel köszöntök kifejezést adjak. Budapeston, 1881. december hava.

Gróf Károlyi Gyula,  
elnök.

**Értékes karácsonyi ajándék.**

A kihágásokról szóló büntetőtörvény könyv elvált módjára ki, hogy csak azon események lehet kihágás, melyet törvény, miniszteri rendelet, törvényhatósági és r. t városi szabályrendelet illyenl műbűsít, a megyéknek sürgős feladatukká vált, az élet mindazon nyilatványsait szabályrendeletek keretében foglalni, melyek a kihágási büntető törvény könyvbe nem voltak beillesztetve, de melyek mint a társadalmi és erkölcsi rend ellen valók, engedélyezettek a így megtorlatlanok nem lehetnek, csak a lelkes polgár, a család és köztisztviselői érdekeit a gazok gondatlanok és a törvényes rend megbontói iránti elnézésnek feláldozni nem akarjuk.

Nógrád megye sietett eleget tenni ezen nem csakély nehezéggel járó feladatnak, és gondoskodott arról, hogy a közélet más ezer féle érdekei és követeleményei is az önkény helyett, szabályok által nyergenek megoldás, így a pénkszeneles, közmunkaügyi, legfontosabb érdekek kérdéseinek biztos alapon nyugodjanak.

Ezen nagy feladat, a múlt 1880-ik évben megindult munkálkodás által nyert befejezést, rövid egy év alatt a megye statuarius jogával többet és rendszerezettel alkotott mint a múlt századok alatt. Ezt mindenesetre legtöbb tekintetben a megye munkás főjegyzőjének, Harmos Gábornak köszönhetik, ki erayedten szorgalommal buzgókodott a rendszeres mű megalkotásán.

De nem elég a jó rendszabályok meghozatala, kell hogy azt ne csak a tisztviselők, de a megyei bi-

zottság minden tagja, sőt a megye minden egyes lakosa tudja, hogy így tudja jogait, ismerje kötelességeit s ellenőrizheti, tisztviselőit, kikifejtőit, meg az önkormányzat, csak így lehet igazság és és édsőre, ha minden arra hivatott ismeri annak fordult s el ellenőrzési jogával hol volának, ha ezzel eddig is éltetett volna! De kell hogy a szabályokot kívül ismerje a megye minden iránya beosztásait, ezzel (közvetve magát az illetékesek kérdéseit, tudja, miért bova kell fordulni.

Ezen kívánalomnak eleget teti a munkas.

Tartalom: Nógrád. Közigazgatás Járások s körzések szerinti beosztása és lélekszáma. Választókerületek és csoportok szerinti beosztás. Egyházi beosztás. Törvénykezési beosztás. Tanügyi beosztás. Pénzügyi beosztás. Katonaiügyi beosztás. Közigazgatási beosztás. Postaállomások szerinti beosztás. Távirátóállomások szerinti beosztás. Megyei alapok és alapítványok. A megyei önkormányzat és közigazgatás szervei. Fizetések s egyéb járandóságok. Belpolitikai szabályzat. A közgyűlés ügyrendjéről. A közigazgatási bizottság ügyviselő. Az Arvaygyi felbontási bizottság ügyviselő. Szabályrendelet a halálozások gyakorlásáról. A merbtörvis kintársáról. A kártérítési hatóságok és rovarok kintársáról. A gőcsapó s egyéb gazdasági gépek körül foglalkozók. Utárendőri szabályok. A földművelésügyi minisztérium iránt. A közművelésügyi minisztérium iránt. Az iskolai és népközségi tanügy szabályrendelet. Az iskolai és népközségi tanügy szabályrendelet. A hivatalos pecsét használásáról. Az árvák és gondnokokok pénzterítésének kezeléséről. A leltározási díjakról. A hitvány állatok és tárgyak kezeléséről. A közművelésügyi és gyámügyekről. A phylloxera vastatrix elleni óvintézkedésekről. Közigazgatási szabályrendelet. A jegyzői segély és nyugdíjintézetéről. A közművelésügyi és megyei építési árjelzésekről. A megyei közmunkáról. A vicinális közmunkáról. A közművelésügyi elnökségről. A kihágások esetében követendő eljárásról.

Kiállítás: a megye közigazgatási ténkére Fuzner, a czimer pedig Deutch minisztériumból, egyébként a kiállítás a helybeli nyomdátalajdonos: Kék László pa érdeme, ki a 12 ívre terjedő füzetet oly kellemes és díszesen állította ki, hogy ezen technikai kiváló, újabb divatú botlikkel és díszítésekkel, bármely fővárosi nyomdának dícséretére vált volna.

Kivánatos, hogy minél szélesebb körben legyen elterjedve s örömmel hallják, hogy az a kiállítás ára 1 frt 20 krtnál kapható is lesz.

Ily teljes, rendszeres gyűjtötány egy megyének sincs.

**Hírek.**

Hymen. Feleli Lidia kisasszony, Feleli Henrik kintisztviselőben álló kereskedő, s a Gyarmati takarékpénztár és hitelintézet igazgatójának hajos és szállásadás leányát, s hó 11-én jegyezte el Bruck késser bejai nagykároshoz. Boldogboldog kívánunk a szép frigyhez! — Ugyancsak B.-Gyarmaton Szarva Antalát s hó 13-án jegyezte el Doman Ignác.

A vörös kereszt egylet karácsonyfája. A eell-törtéki (decz. 22-ki) színhangverseny igen élvezetes és kedélyes mulatógnak ígértetik. A női rendezők ugyanis fáradsáttalanok a tekintetben, hogy a kintéző jótékony cél a jövedelem fokozása által elérve, a nélkül, hogy a községnek szarolásnak legyen kintéve. Ennek gondos kiképzése volt a jelszó, melylyel Dessewffy Eleknek, városnak közismertében álló urbűsít, kedden megnyitotta az az értekezlet, hol a lelk alhatárúkat, miszerint a színhangverseny alkalmatval meghozta díjazás te. miden nyolcz Arv asszalt ismer nek fel, mely asszaltok megdíjazással egy hámszázony és két három kisasszony fogja az étel és ital neműeket, továbbá a karácsonyi és újvi ajándékok alkalmas cikkeket árassítani. Az első asszalt szivar és cigaretták árada lesz, hol e keresett cikkeket Komendy Gábornak, Fölkel Mariaká és Bogovics Eszmi fognak kedveskedni. A második asszaltal Dessewffy Eleknek finom pezsgőborát és jó szőlő élvezetűket oly ritka pinczérnek kezeiből, mint Fridecsky Mathild és Menyő Kóssa. A 3-ik asszaltal pompás szivar és vörös bor mellett Baintor Ottónek, Szerényi Irén és Polácsk Lidi fognak korcsmároskodni. De talán emezéket is előbb kellett volna említenünk a 4-ik asszalt, mert előbb szoktunk emni a csak asszalt iszunk; pedig asszalt asszaltal a legistetősebb hídag ételreket, szarók finom szarószarított halat, — jó meleg tormás vörösűk sőt igen jutányos áron kaphatunk Harmos Gábornakól, kiknek segédei Mikovényi Gizallá és Léray Ilona fognak. A párolgó társ és borsó valokat pedig az 5-ik asszaltal Havas Adálfok, Namólyi Harmán, Komarok Mariaká és Knábyai Ilona k. a fogják szarószarítani. — De bizonyára nagy kelte lesz az az asszaltételek csakrásszati cikkeketek is, melyekkel a 6-ik asszaltal Balás Józsefnek, Szabó Ilonka és Szerényi Margit jutányos szaróit áron fogják asszaltételek eddigetani a publikumot. Az utolsó két asszalt pedig melyek egyben a szegény gyermekek számára szolgáló karácsonyfal díszíteték föl anyai mindenféle szép és kedves tárggyal lesz megrakva, hogy bizonyára senki sem fog azok mellett elhaladni a nélkül, hogy a megyei, vagy

gondjainkat, reméljük, hogy könnyebbé válik egyik vállunkon az élet terhe, ha a másakra is rakunk valamit csipelni valót. Szóval olyanok vagyunk mint az az ember, ki megégetvén nyelvért az újat is megégetti, hogy az első seb ne fájjon nagyon.

A társadalmi élet tökéletesen megvált. A közpóstatály, mely a tulajdonképeni társadalmat leginkább képviseli, elszakozik, magának él, a saját belső bajjaival bibelődik. A ktk pedig ott-rájazzanak a főszelmen, azoknak egy része csupán úres csillagásra vágyik, másrészt viszont csak azért veti föl a fejét a habok fölött, hogy a világ észre ne vegye, hogy a lábál bírában vergődnek a habok alatt.

A társadalmi élet legerősebb kapcsa az öszszetartás. Ennek sok feltétele van, ugymint egyenlő vagy legalább arányos műveltség, kölcsönös rokonszer, egyéni függetlenség; de első feltétele az öszszetartásnak mégis az, hogy ne járjon áldozattal. Mihelyt A nek áldozatba kerül, hogy B vel sürdöbe menjen, kénytelen visszavonulni, vagy — elbukik. Társadalmi életünk hanyatlásának tehát legfőbb oka az, hogy nálunk minden társadalmi megvalom pénzbe kerül. Ha valamit rendezni akarunk, első az aláírás iv; szarún követelemik a varrándó, a ruha kereskedő, a csipész, s a hullaféle szállító egész sors. A mulatógn napja szerencsésen fölírva... és gyönyörűen leáldozni. A papa csak sőt ívott, a mausának elvontotta a gyümöret az édesemék, a kisasszonyokk edig halálosan rongyosra táncolták az ötven forintos ruháikat... jó volt, kiindó volt minden; haem azért legközelebb mégis otthon maradtak — mert nem győzik a sok kiadásokat.

Ime itt a seb, ez a betegség! Nem tudunk többé asszalt megoldéulni, a miot van: magunkra aggatjuk a pávatollakat a egy megvittük föl a hitvány vászárjára. Flotaktjuk ékszerjeinket, szalagjainkat és nagyokat árasszunk. Mindegyikünk többeket akar látszani; a kis városi kereskedőnek nem megye e a bódészinházba, mert nem kapot forintos jegyet miot az ispanán. És ez így tart szaródtalánul. A verecség megöl minden egyetértés. A társas öszszajvetelek alarozos csetélyekhez hasonlítanak: senki sem köteles megismereni a másikat, ha nem akarja Volának cseszembek, gyarlóságinak iránt kedvébe olfgottatik és — műveltebbek, hiányozna nem kellene a régi jó idők után szaródtalánul. A költéségek szaródtalánok természetesen számtalánok kellene. Igazi szerencsétlenség nálunk az a megrögött tévedés, hogy a társadalmi élet hullámáln csak jartatja föl magát, a kinek van elég pénze. A társas öszszajvetelek ellekezéleg épen az által valódnak érdekes, hogy a közpóstatály vesz részt jömgosou.

konstituciói számára a karácsony és új év alkalmából egyes más az esküvőre, s ha talán néhány grammal drágábban veszők is a csikketek, miást a boltokban, bizonyára értékesítet becsületeket a vásárlásra azaz írást, hogy garanciaikból 70-80 szegény gyermeknek akár a vöröskereszt egyet a tél közepén meleg ruhával, s az iskoláknak tűni fával szolgáljai; s jótékonyság elkövetésük föl fognak jegyeztetni nem csak a Néprádi és Fővárosi lapokban, de az éjszaki is. A második két utolsó asszál háziasszonyai Kilyen Jánosné Melicher Ferenczéné, Horváth Dánó, Markeyes Odósné, és Veres Ernőné, segédek pedig Madách Sári, Deitrich Margit, Kohn Szidi és Baldozég Paula lesznek. Miná virágárusok Fridoczky Mariának és Madách Isabella névirágokt fognak készüggel fáradozni. — Elhatározottai továbbá, hogy mindenki egyaránt óta-üléstyben s az arak frakk nélkül jelennek meg; a mi nem zárja ki azon eseteteket, hogy ha a mamáknaak tessék: a vásár és vacsora után „jolytatás” is ne legyen a mulatágnak. — De ca nem tartozik morosán mi reánk csak örülni fogunk, ha a csodagyökört nagy költség nélkül oknak lesz mutatni s az reméljük is.

**Figyelmeztetés.** A csehbüroki óta-hangverseny alkalmából külön meghívók nem bocsátattak ki, miután igen természetesen a mulatás nem lesz zárkóról, s városunk és vidékünk minden íly élvezetes mulatására igyényt tartó családjai és egyesüléseikkel kiváltságotlanul fognak abban önmagosaan résztvenni. A főnabbi hímerítő tudósítások pótlólag még megjegyezteszük, hogy a rendező hölgyek a jótékonyság csál iránti tevékenységéből bármily csekély adományt, mint aranyos, tészta, rümm, csokolé, szivar, cigár, bor, szarka, kenyér, stb. készüggel fogadnak s az efféle szives adományok egész a hangverseny napjánaak (22 ke) délutánjáig a megvártakba: Harmos Gáborán ő nagyságában küldendők. — A ótahangverseny utáni sapon f. hó 23-án a felmaradt tárgyak a karácsonyával együtt a városkára nagytarozásba vitetnek át, hogy a megvárt gyermeknek is részesebbeszenek a karácsonyfa dívmulájában.

A b. gyarmati ügyvédi kamara f. hó 11 én tartott ügyelmi ülésén Goika György írásbeli fődésére Laha Pál hoztamgegyi főbírója pedig a Pacozlay

féle párbajból kifolyólag 200 forint bírságra ítéltetett. Mindkét marasztalt ügyvéd felebbeztessél élt.

**Neurolog.** Folyó hó 14 én hunyt el Weiss Salamon ír. hítközöségi bíró és nagybirtokos neje assál. Weissbauer Adel Az elhunyt egyike volt városunk legjókabnyabb és legmárvoltabb hölgyeinek, ki mint a vöröskereszt egylet választmányi tagja, bárum éven át az általános jótközöségi és humanizmus terén is fáradozhatott és áldoz. közzöséggel működött. Kélték elismerésért láttak e szép vonásnak az elhunyt hölgy temetésén, melyen a nagy száma tekinélyes rokonaság és hímerőlt mellett a vöröskereszt egylet is tevékenyül volt részt. — Pannoz Ferencz, Pannoz Jakab asszál birtokos sa Budapeston f. hó 13-án elhalálozott.

A korezolya egylet pártoló tagjaival újabbban Kubinyi Ilonka és Margit, valamint Domján Pál ír irathoztak alá.

Pulasky Ágost képviselőnk réson áll a megyéki háztartási örrényjavaslatának tárgyalásában és a f. hó 15 ki ülésén, midőn Nográdmege háztartásáról volt szó, ő vitte azt ki, hogy meggyékben a 6 ik járás is rendezesültesse ki és végül a költségvetés 2140 forint szaporitattik — S így a megyei háztartási érdekekben írt fenébbi csikketek előt ez által részben olvaszt.

Lapunk mai számához van mellékelve: Szarmák J. és sa budapest arany, ezüst és drágakő ékszer készletének árjegyzéke, valamint Légrády István rek könyvkiadóknak Pesti Hírnap. Magyar orozók és Nagyvilág előfizetési íve és könyvek jegyzéke.

A nográdmegei gazdasági egyesület megalakítására kiküldött szervező bizottság által az alakuló közgyűlés f. hó 23-án d. e. 10 órája üzetett ki.

**Személyi hírek.** A f. hó 14 ki közgazdasági ülésen a választott bizottsági tagok közül csupán Hanzely László és Roményfy József arak voltak részt. Ülés után alispáni ebéd volt, melyen 14-en voltak részt. Ebéd alatt az alispánt Pajor István Árvasszéki elnök ír ellette.

A b. gyarmati „népkör” bérberette 1882. évi jan. 1 től számított 3 évre a Szády Henrik féle bázat 460 forint évi bérért — A szerszódások ezen bérleti egyben már megis kötöttek.

*T. elnökötök, különben a közzögök, kik lapunk iránt határozatban vannak, ezennel felkérlek, hogy egy régi mint az ideki határozatmúl azelőtt előbb küldeni sziveskedjenek. A lap folytatása amügy is elég nagy úldozatnakba kerül a gyér pártfogója miatt, s ha ezen kevés külföldünk sem küldik be kelük időben a lapért járó csekély összeg, lapunk a legjobb akarattal nem feteleket meg hízalásának.* A KIADÓ.

A lap zártakor voltak a következő levelet:

Losoncz, deczember 17.

T. Szerkesztőtárs ur! Uccos lapjának f. hó 4-iki számában a közgazdasági bizottságban megütrült hely betöltésével, melyre állandóan az igazságszolgáltatás terén töltött pályámon aspiratíóm nem is lehetnek és nincsenek, nevem hozatott öszekötötésbe „egy losoncai” által.

Magunkról akár a szerszódás megálásával, akár a költség ödicésítésével nyilvánosan szólanl, egyaránt csak a valódi ember rovására lehet.

Hallgatnék tehát arról mi reám vonatkozik; de mert azt hiszem, hogy a megye melyen tisztelt közönségnek, ha ültányosságból Losoncra való tekintettel ejti is meg ezen választást, ugyanazon megye fal közt egyes vidék vagy város külön kijelölésére egy sem lenne szükség; azon kifejezést, mintha egész Losoncz város felölt volna ki ezen dícses állásra s én íly értelemben beleegyezésemet nyilvánítottam volna, — egy losoncai jóaköröm talánosságának kell nyilvánítanom és legyen szabad kijelentésem, hogy néhány losoncai barátom bizalomnyilvánítását igen megillettülök tartom ugyan; de a megye bölcsösége által, ha egy teszik, Losoncra íly néham hivatalosabbakkal betöltendő tisztágra való jelölésnek nem tekinthettem, — s így azt elfogadnom sem lehetett.

Kartársi üdvözléssel  
Lászly István,  
ügyvéd.

Felküls szerkesztő

Horváth Dánó.

## H I R D E T É S E K.

### Kerestetik bérlet

1500 holdas, 1882. évi október 1-től, jó földdel, közel egy vasuti állomáshoz, megfelelő lakházzal és épületekkel. — Ajánlatok intézendők Szandauer Lőrénthöz Hontvársányba. 3-2

### Eladási hirdetés.

U. Gyarmaton, a „Balassa” vendéglő öszomszédóságban s így a város legélénkebb kereskedelmi pontján fekvő **Ticsésaszky Miklós-féle ház** fele része eladó. Vételi feltételek alólírottak tudhatók meg.

Felhívatik a t. cz. közönség figyelme arra is, hogy néhai Ticsésaszky Miklós ügyvédnek hátramaradt íratái szerint megbízói (volt ügyfelei) ellen formált ügyvédi számla követeléseit a b. gyarmati kir. örvényezék mint csállbíróaság f. évi 5697 sz. végzésé alapján, folytatólag 1882. évi január hó 12. napján s eozleg következő napokon mindig délelőtti 9 órái kezdettel, B. Gyarmaton a városkában, bíróság s készpénz fizetés mellett — elárveresztetni fognak. S kívánatos, hogy az illető adósok maguk vásárolnák meg az ellenük szóló követeléseket. — B. Gyarmaton 1881. decz. 10-én.

Balás József,

ígyírá, mint a Békly Benjámin-féle csállbíróaság gondnok.

3-3

Alólírott, — kit a nem rég mulatban, a rétségi vendéglőadó haszonbérlete idejéből ezen fogadónak az időbeli páratlan ellátása folytán, az utazó közönség jól ismer, — tisztelttel értesítem a mélyen tisztelt közönségem pedig az utazó közönséget, hogy Vácson, az indóházhoz vezetö utca sarkán, az indóházzal szemben fekvő „Arany korona” czimű vendéglőadót a városból haszonbérbe vettem, azt előbbi elhanyagolt állapotából kiemelttem a vendéglőadókak teljeseen kitisztítottam, vidéki városban szokatlan csinnel beburorostam, kitűnő magyar konyhával, tiszta változatott borokkal egy elláttam, hogy a legkényesebb izlést is képes vagyok kielégíteni, és az árakban méltányos mértéket tartok, hogy a vendéglőadó jó hírnevét özetem egész tartamára biztosíthassam. Midőn erről a minden rendű közönséget tiszteltteljeseen értesítem, magamat szives pártolásába ajánlom Vácson 1881. decz. 1.

Görgöly Márton,

3-3 vendéglős az arany koronához.

### Hirdetmény.

Néhai Villi Mihály péküzletét f. hó 15 étől ávettem; s midőn erről a t. cz. közönséget értesíteném, kérem miszerint vásárlásukkal megtisztelni sziveskedjenek. Főtörvényem leend, hogy a m. t. vevőimet mind az izletes ötemények, egy a pontos kiszólást tekintetéből teljeseen kielégíthessom. A t. cz. közönség pártfogását kéri

Mayer Ferencz,

pék mester.

2-1

Alólírott intézet részéről ezennel közhíró ítetik hogy a nála alábbi számok alatt elzalogosított kézi zálogok (ékezerék órték-tárgyak és börzei árfoylanmal nem bíró órték papírok) miután azok se kiváltva se meg hosszabbítva nem lettek f. 1881. évi decz. 28-án d. u. 2 óráker az intézet helyiséggében az iparhatóságok felügyelete alatt készpénz fizetés mellett a legübbet ígérőnek elárveresztetni fognak.

Ezen órték tárgyak elzalogosítási számai a következők:

A) Előlegek órtékpapírokra 4, 6, 8, 12, 13, 14, 16, 26, 29, 39, 40, 50, 56, 59, 67, 71, 78, 81, 82, 86, 89, 91, 92, 94, 98, 101, 112, 113, 115, 120.

B) Előlegek ékszerekre 6, 7, 16, 17, 19, 22, 30, 34, 36, 44, 47, 49, 57, 66, 67, 71, 73, 76, 81, 82, 84, 86, 93, 94, 96, 99, 101, 104, 106, 107, 113, 116, 123, 124, 125, 131, 133, 136, 139, 140, 141, 143, 144, 147, 149, 151, 156, 157, 158.

Tátrák és hitelintézet részvényátvétel B. Gyarmaton.

1-1

### Üzlethelyiség változtatás.

Van szerencsém a n. 6. közönség tudomására hozni, hogy a kis tabán utcában a m. kir. postahivatallal szemben volt, fűszer és liast kereskedésemet, 1881. decz. 15-én a szomszédóságban lévő Déry Nándor úr házába tettem át.

Az eddig irántam tanusított bizalomért hálás köszönetemet nyilvánítom, azt továbbra is kérvőn.

mély tisztelttel,

Ebenführer György.

3-1